



COMUNE DI PALERMO

Area Personale, Servizi Demografici, Decentramento E Manutenzioni Ufficio Autonomo Circoscrizioni E Postazioni Decentrate

III Circoscrizione

Verbale del 29/03/2023

L'anno duemilaventitré, il giorno ventinove del mese di marzo, alle ore 9.00, nella sede civica della Terza Circoscrizione in Palermo, sita in Via Francesco La Colla n.° 48/50, si è riunito, in seduta ordinaria, il Consiglio della Terza Circoscrizione, convocato, con avviso del Presidente, **prot. n.° 78892 del 31/01/2023**.

Presiede la seduta il Presidente Gioacchino Vitale.

Assiste, in qualità di Segretario, la Dott.ssa Lucia di Grigoli.

Il Segretario, su invito del Presidente, procede all'appello nominale, al termine del quale risultano presenti, oltre al Presidente, i Consiglieri: Amorello, Bruschetta, Gulemi, La Mantia, Quartararo, Marcianò, Supporta e Siragusa. **Il totale dei presenti è pari a 9 (Assente Lo Verso).**

Il **Presidente**, verificata la presenza del numero legale, **alle ore 9.15** dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i Consiglieri: La Mantia, Marcianò e Siragusa.

Indi, passa alla trattazione del I punto all'O.d.G., ovvero "*Comunicazioni del Presidente*", dando la lettura di alcune mail pervenute al protocollo informatico:

- Mail pervenuta da parte dell'azienda RAP, avente per oggetto "Rimozione ritiro ingombranti in Via Santa Maria di Gesù", con cui si informa che l'intervento nel sito indicato è stato eseguito in data 02.01.2023;
- Mail pervenuta da parte dell'azienda RAP, avente per oggetto "Rimozione rifiuti ingombranti /indifferenziati in Via Falsomiele, in prossimità del civ 142", con cui si informa che l'intervento nel sito indicato è stato eseguito in data 29.12.2022;
- Mail pervenuta da parte del Gruppo Consigliare "Fratelli d'Italia" a firma della Consigliera Teresa Leto, indirizzata al Servizio Mobilità e al Dirigente della Mobilità Urbana, avente per oggetto "Installazione semaforo in Via dell'Orsa Minore, incrocio Via Belmonte

Chiavelli", con cui si chiede trovare qualsiasi soluzione si adotti – semaforo o rotatoria per conseguire il risultato più efficace per evitare incidenti e vittime.

Si procede con la lettura di alcune richieste inviate dai Consiglieri al Presidente, per il successivo inoltrare alle aziende competenti:

- *“Richiesta ripristino illuminazione pubblica in Via Buonriposo, civico 37/E e 43”*, a firma del Consigliere La Mantia;
- *“Richiesta ripristino punto luce spento in via Cangelosi 22, quartiere Oreto/Guadagna”*, a firma del Consigliere Bruschetta;
- *“Richiesta pulizia e diserbo area verde di Via Paratore di fronte alla scuola Cesareo”*, a firma del Consigliere Bruschetta;
- *“Richiesta disinfestazione per presenza di blatte in Via Folaga”*, a firma del Consigliere Siragusa;
- *“Richiesta diserbo in Via Folaga”*, a firma del Consigliere Siragusa.

Il Presidente chiede ai Consiglieri di esporre loro eventuali comunicazioni.

Il Consigliere **Gulemi**, in riferimento alla nota pervenuta dal gruppo Fratelli d'Italia, dichiara che, nel tempo, quando si rappresentavano determinate problematiche, nella fattispecie si parla dell'incrocio di Via Orsa Minore con Via Belmonte Chiavelli, ci si è sempre adoperati per trovare una soluzione; per cui sarebbe opportuno invitare il Dirigente della Mobilità Urbana e la Consiglieria Comunale Leto, perché occorre trovare soluzione idonea.

All'inizio si prevedeva l'installazione di una rotatoria, mentre oggi si apprende che vi è la possibilità di installare lanterne semaforiche, pertanto è opportuno fare un confronto chiarificatore con l'ufficio preposto ad emettere l'ordinanza.

Il Consigliere **Marcianò** chiarisce che la richiesta della Consiglieria Leto era l'installazione di lanterne semaforiche.

Il Consigliere **Quartararo** evidenzia che non si capisce come l'ufficio Mobilità Urbana possa cambiare idea nell'arco di poco tempo in merito al provvedimento da adottare. Infatti era stato fatto un sopralluogo da parte dei tecnici, che avevano segnato la modifica dei quattro angoli dei marciapiedi per installare l'impianto semaforico mentre ora si apprende che si può fare la rotatoria.

Non si capisce come i tecnici oggi propongono una soluzione e domani un'altra, pur avendo fatto un progetto che stava andando avanti.

Il **Presidente** intende fare una precisazione in merito alla richiesta presentata alla Consiglieria Leto spiegando i passaggi della richiesta. Inoltre comunica che oggi si svolgerà, alla presenza

dell'assessore Carta e degli uffici preposti, il sopralluogo nelle Vie Belmonte Chiavelli e Santa Maria di Gesù.

Il Consigliere Bruschetta chiede cinque minuti di sospensione.

Il Presidente alle ore 10,20 accorda tale sospensione.

Alle ore 10.25 si riapre la seduta

Presiede la seduta il Presidente Gioacchino Vitale.

Assiste, in qualità di Segretario, la Dott.ssa Lucia di Grigoli.

Il Segretario, su invito del Presidente, procede all'appello nominale, al termine del quale risultano presenti, oltre al Presidente, i Consiglieri: Amorello, Bruschetta, Gulemi, La Mantia, Quartararo, Marcianò, Supporta e Siragusa **Il totale dei presenti è pari a 9 (Assente Lo Verso).**

Il **Presidente** chiede alla Dott.ssa Di Grigoli di aggiornare il Consiglio sulla questione dell'attivazione del servizio delle carte d'identità, comunicando che l'Assessore ha fatto richiesta di dieci macchine per il rilascio delle CIE di cui due sono state assegnate alla Terza Circoscrizione, pur rimanendo il problema del personale, perché, per il rilascio della carte di identità, occorre la figura di categoria C.

Il Consigliere **Gulemi** chiede se la postazione Capinere resterà aperta.

La Dott.ssa **Di Grigoli** risponde che non ha notizie in merito, anche se ha qualche perplessità, considerato che a Capinere il locale adibito ad archivio è inibito per problemi di sicurezza e si chiede dove si conserverà la documentazione.

Il Consigliere **Gulemi** evidenzia che la mancanza di personale non può garantire un potenziamento dei servizi, per cui occorre la riqualificazione del personale per individuare quelle figure più rispondenti alle esigenze degli uffici a tal proposito, è opportuno procedere con la stabilizzazione dei rimanenti LSU, che potrebbero portare a migliorare i servizi.

Torna a parlare della postazione Capinere affermando che l'eventuale chiusura è da impedire perché già il quartiere è penalizzato dalla mancanza di alcuni servizi e con la possibile chiusura diventerebbe un quartiere molto emarginato.

Si passa al II punto all'O.d.G., ovvero "Approvazione Verbale della seduta precedente", dando lettura del verbale relativo alla seduta del 09/02/2023, approvato alle ore 10.56, per appello nominale, il cui esito è il seguente: **Presenti e Votanti 9; Voti Favorevoli 9.**

Esauriti gli argomenti, la seduta è chiusa alle ore 10.57.

Il Segretario
Dott.ssa Lucia Di Grigoli



Il Presidente
Gioacchino Vitale

